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Zadeva: Poziv k ukrepanju glede vpliva CBAM na cene gnojil in konkurenčnost
slovenskega kmetijstva - odgovor Ministrstva za finance

Zveza:                 Dopis Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano št. 014-
84/2026/2 z dne 12. 5. 2026 ter vaš dopis št. 9000-1/2026-9, z dne 8. 5. 
2026 

Spoštovani,

zahvaljujemo se vam za vaš dopis, ki nam ga je v pristojno reševanje posredovalo Ministrstvo 
za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, z dopisom št. 014-84/2026/2 z dne 12. 5. 2026. V njem 
ugotavljate, da uvedba CBAM za uvožena gnojila, geopolitične razmere in motnje na trgih 
energentov ter splošna nestabilnost na mednarodnih trgih povzročajo izjemen pritisk na 
evropske in slovenske kmete. Navajate, da stroški gnojil predstavljajo pomemben delež vhodnih 
stroškov v kmetijski pridelavi, nadaljnje podražitve pa neposredno ogrožajo konkurenčnost 
kmetijstva, prehransko varnost ter cenovno dostopnost hrane. Zato pozivate k podpori pobude 
za takojšnji začasni izvzem gnojil iz CBAM na ravni EU, aktivnemu sodelovanju Republike 
Slovenije v razpravah o oblikovanju učinkovitega zaščitnega mehanizma iz 27.a člena Predloga 
uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) 2023/956 v zvezi z 
razširitvijo njenega področja uporabe na blago nižje v prodajni verigi in ukrepe proti izogibanju 
(v nadaljevanju: Uredba CBAM) ter k opozorilu na nesorazmerne posledice za kmetijski sektor 
in prehransko verigo v okviru Sveta EU. V primeru nadaljnje rasti cen gnojil opozarjate na 
dolgoročne in resne posledice za kmetijsko proizvodnjo, kar lahko vpliva tudi na zmanjšanje 
obsega pridelave in dodatne inflacijske pritiske na področju hrane.

Na Ministrstvu za finance se zavedamo izzivov, s katerimi se sooča slovensko kmetijstvo, ter 
pomembnosti njegovega položaja v okviru zelenega prehoda. 

V okviru Ad hoc delovne skupine za CBAM, Odbora CBAM in Strokovne skupine CBAM so na 
ravni Evropske unije (v nadaljevanju: EU) potekale poglobljene razprave o vplivih mehanizma 
na različne sektorje, med drugim je bila izpostavljena tudi problematika gnojil v kmetijstvu. Pri 
razpravah smo vedno izhajali iz načela večstranskega pristopa, saj CBAM predstavlja del 
širokega svežnja reform v zakonodajnem paketu »Pripravljeni na 55«, ki ne zadevajo le 
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kmetijstva, temveč celotno gospodarstvo. Zato je nujno, da pri oblikovanju ukrepov celovito 
ocenjujemo tako neposredne kot posredne učinke na vse gospodarske panoge. 

Kot smo že navedli v preteklih dopisih, Ministrstvo za finance v postopkih aktivno sodeluje ter 
usklajuje delo različnih resorjev. V okviru razprav si dosledno prizadevamo oblikovati najboljše 
možne rešitve za slovensko gospodarstvo. Pri tem zasledujemo cilj, da so predlagani ukrepi 
uravnoteženi, strokovno utemeljeni in skladni z evropskimi podnebnimi cilji, hkrati pa 
zagotavljajo pravično obravnavo vseh gospodarskih sektorjev.

Izpostavljamo, da so na ravni EU že predvideni posebni ukrepi z namenom blažitve stroškov za 
uvoz gnojil in posledično zagotovitve prehranske varnosti EU. 

Kot ukrep znotraj CBAM je bila za gnojila uvedena izjema od standardnih pravil za izračun 
vgrajenih emisij, da bi se zmanjšal vpliv CBAM na gnojila. Gnojila so edini sektor, za katerega 
velja pri poročanju emisij na podlagi privzetih vrednosti uporaba 1 % pribitka, namesto 10 % s 
postopnim povečanjem na 30 %, kot velja za vse druge sektorje. Hkrati dodajamo, da je bila v  
letu 2025 sprejeta tudi poenostavitev CBAM, s katero je bil uveden masni prag 50 ton. V skladu 
s to poenostavitvijo so uvozniki, katerih letni uvoz ne presega navedenega masnega praga, 
izvzeti iz obveznosti CBAM.

S spoštovanjem.

Pripravila:
Tjaša Kralj, podsekretarka

                                                          mag. Katja Božič
  državna sekretarka 

                                                                 

V vednost: 
- Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (gp.mkgp@gov.si)
- Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo (gp.mope@gov.si)
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